

编辑 董文兰 校对 张朝辉 美编:王樱羽 2023年11月8日 星期三

发业科技裁® 社全媒体出品



扫二维码 咨询农科专家



请拨打

间农热线



029-87036603

热线时段:

每周一至周五 上午9:00-12:00 下午3:00-6:00

湖北省襄阳市读者孙超问:

怎样种植金线莲



答杨凌老科协专家、杨凌职 业技术学院教授党战平回复说, 可以参考以下方法种植金线莲。

1. 选择土壤。金线莲适合 生长在疏松肥沃、排水性好、富 含腐殖质的土壤中。

2.分株种植。将准备好的植株移植到 盆土中,浇透水,将花盆放置于阴凉通风 处,避免强光直射。

3.环境温度。金线莲不耐寒,生长温 度必须维持在25℃-30℃之间,冬季要注 意防冻,夏季温度高时需降温。



山西省运城市读者田柳问:

大棚豆角叶片和豆荚上都有红色病斑,怎样防治



答。杨凌老科协咨询专家、杨 凌职业技术学院高级农艺师曹卫 贤回复说,根据描述,豆角可能发 生了炭疽病。该病发病时,豆角 叶片和豆荚上都会被侵染,出现红色的

病斑,开始病斑较小,随后病斑逐渐变 大、近圆形。叶片发病时,叶脉也会变成 红色,豆荚上病斑凹陷,严重时能穿过豆 荚皮而扩展至种子。

建议菜农及时喷施醚菌酯、炭疽福

美、多菌灵等进行防治。需要注意的是, 豆类作物比较敏感,选用药剂的种类不 要太多,一般1-2种即可,浓度不要随意 加大。有些药剂在豆类作物上要慎用, 避免造成药害。

重庆市梁平区读者张晴丹问:

冬季气温低,大棚蜂箱如何保温



答:杨凌老科协咨询专 家、杨凌职业技术学院研究员 黎九洲回复说,可参考以下方 法为蜂箱加温。

加泡沫箱。如果棚内最低温度 为10℃时,需做好保温措施。找一

个有盖子的泡沫箱,把蜂箱放进去, 然后盖上盖子。注意要在泡沫箱的 四面挖几个洞用来通气。

加棉被。如果棚内夜间温度低 于8℃,需要给蜂箱加透气性比较好 的棉被进行保温。如果棚内夜间温

度低于5℃,需要晚上把蜂箱搬出大 棚,放到比较暖和的房间里面,等到 第二天早上再把蜂箱放到原来的位 置。摆放熊蜂时,一定要在蜂箱的顶 部加遮阳板,防止阳光直射,同时防 止水滴打湿蜂箱。

山东省潍坊市读者李丹问:

西红柿茎秆上部出现水浸状 黑色坏死斑,怎样防治



答:杨凌老科协咨询专家、西 北农林科技大学研究员常宗堂回 复说,应该是西红柿晚疫病。晚疫 病在湿度大、温度适宜的条件下,

发病速度较快。管理时,注意控制棚内湿 度,浇水后及时通风,并适当减小浇水量。 发病初期,建议适量喷洒烯酰吗啉或霜霉 威盐酸盐或银法利等药剂进行防治。



河北省承德市读者蔡金山问:

黄瓜中上部叶片有黄绿斑驳现象,怎样解决



答:杨凌老科协咨询专 家、杨凌职业技术学院高级农 艺师曹卫贤回复说,出现以上 情况,应该是花叶病毒病。

大棚黄瓜出现以上情况时,应把 很明显的毒株拔掉带出温室,以防整 枝落蔓造成人为传播。当前注意浇 水,预防好烟粉虱、蚜虫、蓟马和螨 虫。可用几丁碳酶,或盐酸吗啉呱加 宁南霉素加细胞分裂素,或氯溴异氰 尿酸或高锰酸钾喷雾加灌根。最好 交替用药,喷施3-5次为好。

甘肃省庆阳市读者汪新宇问:

断奶仔猪呕吐、拉稀、消瘦 用抗菌药物治疗效果差,该怎么办



答:杨凌老科协咨询专 家、杨凌职业技术学院高级兽 医师谷撑贤回复说,可能是猪 轮状病毒病,需通过实验室检 查才能确诊。猪轮状病毒病

是猪的急性肠道传染病,以厌食、呕吐、 腹泻、脱水、体重减轻为主要特征。本 病多发生于晚秋、冬季和早春。

该病无特效治疗药物,如确定为该 病,只能辅以对症治疗。发现病猪立即 停止喂乳,以葡萄糖盐水或复方葡萄糖 溶液给病猪自由饮用。主要依靠加强 饲养管理,增强猪的抵抗力。在流行地 区,可用轮状毒油佐剂灭活苗或猪轮状 病毒弱毒双价苗对母猪或仔猪进行预 防注射。油佐剂苗于怀孕母猪临产前 30天,肌肉注射2毫升;仔猪于7日龄 和21日龄各注射1次,注射部位在后 海穴(尾根和肛门之间凹窝处)皮下,每 次每头注射 0.5毫升。弱毒苗于临产前 5周和2周分别肌肉注射1次,每次每 头1毫升。同时要使新生仔猪早吃初 乳,接受母源抗体的保护,以减少发病 和减弱病症。

陕西省乾县读者周昆明问:

大葱叶片有白色的条状斑点,比较稀疏 另有大葱叶片变灰白色,怎样解决



稀疏的条状斑点,应是蓟马 喷雾防治。

危害造成的,应抓紧防治蓟马,配方 家、杨凌职业技术学院教授 有啶虫脒或噻虫嗪或艾绿士,以上 党战平回复说,大葱叶片上 任何药剂都可配上高效氯氟氰菊酯

大葱叶片灰白色应是霜霉病,可 喷施甲霜灵或烯酰吗啉或银法利, 结合喷施蓟马药剂兼防兼治。注意 雨后和傍晚后喷施效果良好。

(本版内容由赵思懿整理,仅供参考)